

Отзыв научного руководителя на диссертацию  
Натальи Михайловны Царенко «ФУНКЦИОНАЛЬНОСТЬ ДИСКУРСИВНЫХ  
МАРКЕРОВ ПРЕЗЕНТАЦИОННО-ИНТЕРАКТИВНОГО ДИСКУРСА  
БЛОГОВ ИНЕРНЕТ ВИДЕО-ХОСТИНГА YOUTUBE  
(на материале английского и русского языков)»,  
представленную на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук  
(специальность 5.9.8. Теоретическая, прикладная и  
сравнительно-сопоставительная лингвистика)

Диссертация Н. М. Царенко посвящена изучению особенностей pragmatischen funkcionirovaniya diskursivnykh markerov angliyskogo i russkogo jazykov v prezentaцionno-interaktivnom diskurse blogov video-hostinga YouTube. Avtor izuchayet osobyy diskurs video-blogov (vlogov).

**Актуальность работы** заключается в необходимости комплексного исследования особенностей функционирования diskursivnykh markerov v diskurse blogov internet video-hostinga YouTube kak pragmaticheski polifunkcionalnykh elementov internet-kommunikacii. Эти единицы актуализируют интерактивное воздействие автора vloga, направленное на адресата и интерпретируемое им, которое затем в условиях онлайн-коммуникации в режиме «стрим» оказывает влияние на дальнейший процесс развертывания diskursa.

**Научная новизна** диссертационного исследования заключается в том, что в нем впервые предлагается и обосновывается новый подход к vlogu na video-hostinge, обосновывается промежуточное положение презентационно-интерактивного diskursa vlogov, обобщаются и классифицируются признаки diskursivnykh markerov, описываются pragmaticheskie funktsii diskursivnykh markerov interakcionnogo charaktera, классифицируются diskursivnye markerы interakcionnogo charaktera v diskurse vlogov v zavisimosti ot их pragmaticheskoy funktsii, осуществляется сравнительно-сопоставительный анализ diskursivnykh markerov v angliyskom i russkom jazykah.

Работа обладает **теоретической значимостью**, которая заключается в углублении существующих в лингвистике представлений о diskurse vlogov,

особенностях и способах их воздействия на целевую аудиторию через дискурсивные маркеры интеракционного характера.

Выносимые на защиту положения диссертации представляются важным вкладом автора работы в современную антропоцентричную лингвистику, особенно:

- дискурс влога является гибридным видом дискурса, занимающим промежуточное положение между институциональным и личностно-ориентированным,
- дискурс влога всегда направлен на взаимодействие с адресатом, тем самым образуя интердискурс, автором которого выступают влогер и его аудитория через совместную деятельность,
- выстраивание взаимодействия между влогером и адресатом возможно за счет дискурсивных маркеров интеракционного характера и дискурсивные маркеры разной степени категоричности.

Диссертационное исследование имеет логичную структуру и состоит из введения, трёх глав, заключения и списка условных обозначений. Обширный библиографический список включает в себя 205 наименований научных работ, в том числе 65 на иностранных языках, список лексикографических источников, а также список источников примеров и материалов исследования и приложений.

За время подготовки исследования докторантка проделала значительный объем работ по сбору и анализу теоретической литературы, создания методологической базы исследования, сбору, обработке и анализу эмпирического материала, формированию научной концепции и подготовке рукописи диссертации. Всё это свидетельствует о том, что Н. М. Царенко сформировалась как исследователь.

Работа прошла апробацию: ее основные результаты были представлены на многочисленных конференциях разного уровня, основное содержание изложено в 16 публикациях, в том числе 7 статьях в изданиях ВАК и одной монографии.

Диссертационное исследование Н. М. Царенко «ФУНКЦИОНАЛЬНОСТЬ ДИСКУРСИВНЫХ МАРКЕРОВ ПРЕЗЕНТАЦИОННО-ИНТЕРАКТИВНОГО ДИСКУРСА БЛОГОВ ИНЕРНЕТ ВИДЕО-ХОСТИНГА YOUTUBE (на материале английского и русского языков)» соответствует критериям, определенным пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней. Работа может быть представлена в диссертационный совет на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ:

доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры теории языка и  
немецкого языка ФГБОУ ВО  
«Ярославский государственный педагогический  
университет им. К.Д. Ушинского»

Лукин Олег Владимирович

Подпись О. В. Лукина *Я говорю*

Начальник управления по кадровому  
и организационному обеспечению

Коняева Л.В.

*09.09.2024 г.*

